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1) Asagidaki sozciikleri, asagidaki cilimlelerde yer alan bosluklara uygun gelecek sekilde yazarak cumleyi
tamamlayiniz? (2x7=14p)

Dengelenmis

Uzay kirliligi

Hiicre Samanyolu

Dinamometre

Mayoz

Yer ¢ekimi

veereeeenns CANNININ yapI ve gorev bakimindan tim o6zelliklerini tasiyan en kigik yapi birimidir.
...................................... neden olurlar.

e  Omriini tamamlamis uzay araglari,
e Bir cismin lizerine birden fazla kuvvet etki ediyor ve cisim, sabit sliratli hareket ediyor ya da duruyorsa

kuvvetler etkisindedir.

Dinya’nin, bize ve tiim varlklara uyguladigl kuvvete
Gunes sistemini de icinde bulunduran galaksi
Yumurta ve sperm
Yaylarin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yapilmis

... béliinme sonucu olusur.

.......................... kuvveti denir.
........................................ Galaksisi’dir.

....................... sayesinde agirlik olculir.

2) Kiitle ve agirlik kavramlari, birbirinden farkh kavramlar olmasina karsin ¢ogu zaman birbiriyle karistirihir. Asagida

verilen kavram haritasina kiitleye ait 3 adet 6zelligi yaziniz.( 2x3=6p)

KUTLE

| 3) Asagidaki ifadelerin altina uygun olan kavrami yaziniz(3x5=15p)

| Kinetik Enerji | Kiitle | Agirhk | EsitKolluTerazi | Potansiyel enerji | is
8 N .. . N - . 3 rr-'}Hareket halinde olmasa N\ (7 .. )
Kiitlenin Cisimlerin . ) Degismeyen
Kiitleye etki eden ol¢lilmesi icin stiratlerinden I:l:nf:::rl‘;f;:;a:; madde miktaridir.
yer ¢ekimi kullanilan dolayi sahip esnekliklerinden dolay Cismin bulundugu
kuvveti. aragtir. oldugu enerjidir. sahip oldugu enerjiye yere gore
L L \ - denir. . degismez.
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4) Asagida verilen ifadeleri dogru sekilde eslestiriniz. (3x5=15p)

( ) Hucrede besinleri parcalayarak enerji liretmede goérevli olan organeldir.

>

() Protein iiretiminde gorevli olan organeldir. Tiim hiicrelerde bulunur.

>

() Hiicre bolinmesinde goérevli olan organel. Sadece hayvan hiicresinde bulunur. >

() Hiicre zan ile gekirdegin arasini dolduran ve organellerin bulundugu sividir. >

( ) Hiicreyi cevreleyerek hiicreye sekil verir ve hiicreyi dis etkilerden korur.

>

< 1- Ribozom

< 2- Sitoplazma

< 3- Mitokondri




5) Asagida X, Y ve Z yildizlarinin sicakliklari verilmistir.

Sicakhk

~ildizlar
= h

Buna gore X, Y ve Z yildizlarinin sicakliklari asagidaki
segeneklerin hangisinde dogru gosterilmistir?(5p)

X Y 4
A) Sari Kirmizi Mavi
B) Kirmizi Sari Mavi
Q) Sari Mavi Kirmizi
D) Kirmizi Mavi Sari

6) Asagidaki olaylardan hangisi giinliik yasamda
kinetik enerjinin siirtiinme kuvveti etkisi ile isi
enerjisine doniistigiine ornek olarak verilmez?

A) Yanan bir lambanin disinin sicak olmasi

B) Uzun yoldan gelmis arabanin tekerleginin sicak olmasi
C) Ellerimizi birbirine strttigimizde elimizin 1sinmasi
D) Silgiile defteri sildigimizde silginin 1sinmasi

7) Umut, 10 kg lik
¢antasinin agirlhigini
bir dinamometre
yardimiyla sirasiyla
[, Il ve Il numarali
noktalarda 6lglyor.

Buna gore |, Il ve lll
numarali noktalarda dinamometrenin goésterdigi
degerlerin kiigiikten biiyiige dogru siralanigi nasildir ?

A) i<l <l
B) I<li<llI
C) li<l<ll
D) lli<li<l

8) Asagida verilen sekilde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmalidir? (5p)

Dinamometre ile olgiiliir. _
Bulundugu konuma gore degisir.

A) Enerji
B) Kitle

C) Agirhk
D) Terazi

9) Asagidaki ozelliklerden hangisi agirhiga ait degildir?
A) Dinamometre ile dl¢ulur.
B) Birimi N'dir.
C) Bulundugu konuma gdre degismez.
D) Kitleye etki eden yer ¢cekimi kuvvetidir.

10) Asagidaki tabloda verilen bilgilerin hangi
boliinme gesidine ait oldugunu “X” isareti
ile belirtiniz.(10p)

OZELLIKLER Mitoz | Mayoz

Tiir iginde ceysitlilik saglar

Viicut hiicrelerinde gorulir.

iki asamada gergeklesir

Sonucunda iki hiicre olusur.

Boliinme sonucunda kromozom sayisi
degisir.

11) “Bir yayi sikistirdigimizda elimize bir kuvvet
uyguladigini hissederiz. Ayni sekilde yayi serbest
biraktigimizda da elimizi iten bir kuvvet
hissederiz.”

Yukarida anlatilan bu durum asagidakilerde
hangisinin oldugunu gosterir?(5p)
A) Yayin kinetik enerjiye sahip oldugu.
B) Yayin ¢ekim potansiyel enerjisine sahip oldugunu.
C) Yayin esneklik potansiyel enerjisine sahip oldugu.
D) Yayn siiratinden dolayi sahip oldugu enerji.

12) Tabloda bir canliya ait birimler 6rnekleri ile

verilmistir.
Yapilar Ornekler
1 Sistem Dolasim Sistemi
1l Organ Kalp
11 Doku Kan
\V} Organizma insan
\% Hiicre Akyuvar

Bu 6rnekler en temel birimden karmasiga dogru
siralanirsa asagidakilerden hangisi elde edilir?
A)V, I, 0,0, 1 B) I, IIL I, V, IV
C)V, IV, I, 1,1 D) I, 11, 1, V, IV

13) Asagida verilen durumlarin hangisinde fiziksel
anlamda is yapiimistir?
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Algverig arabasini Kutuyu yerden  Duran futbol  Ogrencinin gantasing
Rerek hareket ahp yukartya topuna vurmak  diz yolda sirtinda
ottirmek dogru Kaldirmak sallamadan tagimasi

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

BASARILAR.....



